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„У послед ње три годи не, оства
ри ли смо вео ма добре резул та те; 
осво ји ли смо, како поје ди нач но, 
тако и колек тив но, сил не награ
де – више од осам де сет, онлајн 
про да ју смо поди гли за више од 
1100 посто, а самим тим и соп стве
не при хо де, у кадров ском сми слу 
запо че ли смо реви та ли за ци ју не 
само у сва три умет нич ка ансам бла, 
него и у дру гим сек то ри ма. Када је 
реч о инве сти ци о ном одр жа ва њу и 
уна пре ђе њу усло ва рада и борав
ка у згра ди  ура ди ли смо мно ге 
капи тал не посло ве   као што су: 
пре ла зак на даљин ску тех но ло ги
ју  гре ја ња,  рекон струк ци ја  водо
вод них капа ци те та, обно ва фаса да 
згра де, рекон струк ци ја гле да ли шта 
Вели ке сце не… На тај начин дока
за ли смо да смо на добр ом путу и 
да Народ но позо ри ште у Бео гра ду 
има сво ју будућ ност“, каже управ
ник Све ти слав Гон цић за „Позо ри
шне нови не“.

„Наш  основ ни циљ је  била 
реви та ли за ци ја и поста вља ње 
осно ва јед ног новог Народ ног 
позо ри шта у Бео гра ду и суде ћи по 
постиг ну тим резул та ти ма, у томе 
смо и успе ли. Дакле, реви та ли за
ци ја позо ри шта које, пошту ју ћи 
тра ди ци ју од које је наста ло, иде у 
корак са вре ме ном у коме се сада 
нала зи. Иако, у ова квим вре ме
ни ма, уоп ште није лако поста ви
ти и тезе и неке стра те шке иде је, 
так тич ке пута ње и поступ ке, ми 
смо успе ли, јер смо има ли добар 
план.  Реви та ли за ци ја у Бале ту је 
на сјај ном нивоу и у том сек то ру 
има мо још мно го пла но ва који су 

у вези са даљом са даљом раз ра
дом струч ног, педа го шког кадра. 
Ансамбл је, да тако кажем, мак си
мал но добро утег нут и спре ман 
је да нашој публи ци пру жи мно го 
врхун ског задо вољ ства какво, заи
ста, и заслу жу је. Дола ском на чело 
Опе ре Жељ ка Лучи ћа, као несум
њи вог ауто ри те та у тој обла сти, већ 
су поста вље ни одре ђе ни стан дар
ди и прин ци пи јел ни одно си што се 
види и из сјај но оства ре них резул
та та, како на госто ва њи ма, тако и 
на нашој сце ни. Већ од новем бра 
оче ку ју нас дога ђа ји у сла ву Пучи
ни ја који ма ћемо обе ле жи ти век 
од смр ти јед ног од нај ве ћих свет
ских ком по зи то ра. У сек то ру Дра
ме, на самом почет ку сезо не, од 4. 
окто бра кре ће мо са реви јом пред
ста ва „Сла ви мо Нуши ћа”, а у пла ну 
је и отва ра ње вели ке изло жбе о 
Нуши ћу. Има ће мо током ове сезо
не и неко ли ко пре ми јер них насло
ва. Наста ви ће мо са постав ка ма 
капи тал них дела свет ске лите ра
ту ре, као и дели ма модер них писа
ца који пола ко поста ју кла си ци 
 модер ни кла си ци. Ту смо лини ју 
већ испо ра ба ли и она се пока за
ла као вео ма добра. У сва ком слу
ча ју, када је реч о пре ми јер ним 
насло ви ма, може мо мно го тога, 
добр ог и ква ли тет ног, да пону

ди мо. Тако ђе, желим да кажем да 
сада у том сек то ру, уз иску сне коле
ге и даро ви те, мла де сна ге, има мо, 
заи ста, вео ма потен тан ансамбл“, 
сма тра Све ти слав Гон цић.

Балет ска сезо на ће зва нич но 
бити отво ре на 2. окто бра са „Бано
вић Стра хи њом“, у коре о гра фи ји 
Иго ра Киро ва, на музи ку Ива на 
Или ћа.

„То је ујед но и наша нај но ви
ја про дук ци ја  која је пре ми је р но 
изве де на кра јем прет ход не сезо не, 
а  реч  је  о  вели ком  про јек ту  који 
има за циљ да про мо ви ше наше 
кул тур но насле ђе, као и дома ће 
ства ра о це. Већ током првог дела 
сезо не наја вљу је мо госто ва ње 
овог бале та у Пожа рев цу. Про је
кат Балет у гра до ви ма Срби је, после 
запа же них насту па у Заје ча ру и 
Кла до ву кра јем прет ход не сезо

не, наста ви ли смо и у новој сезо ни 
кон цер ти ма у Кра гу јев цу и Јаго ди
ни, а у циљу про мо ци је балет ске 
умет но сти у Срби ји. Ова прак са 
ће бити наста вље на током чита ве 
сезо не 2024/25.  Кла сич на балет
ска оства ре ња ће оста ти доми
нант на на балет ском репер та о ру 
и у новој сезо ни. У скла ду са тим, 
наја вљу је мо пот пу но нову постав
ку бале та Лудви га Мин ку са,  Дон 
Кихот, који публи ка посеб но 
воли и неиз о став ни је део репер
то а ра свих зна чај них балет ских 
ком па ни ја у све ту. После више го
ди шње пау зе, балет се вра ћа на 
Сце ну  Раша Пла о вић  на којој ће 
пре ми је р но бити изве ден савре
ме ни балет  Рефлекс, у коре о гра
фи ји Сање Нин ко вић, а који је ура
ђен у копро дук ци ји са Јадран ским 
фести ва лом у Будви.  Ова про дук
ци ја је пре вас ход но усме ре на на 
публи ку мла ђе гене ра ци је. У циљу 
настав ка про мо ци је дела дома ће 
кул тур не башти не кра јем сезо
не је пла ни ра на пре ми је ра бале
та Вас кр сле сени, на музи ку нашег 
про сла вље ног ака де ми ка Све ти
сла ва Божи ћа. У пла ну су и број на 
госто ва ња   умет ни ка позна тих на 
балет ским сце на ма широм све
та који ће у нашим про дук ци ја ма 
насту пи ти као гости. Наста ви ће мо 
и прак су изво ђе ња Гала кон це ра та 
у који ма ће поред наших соли ста 
насту па ти и умет ни ци из реги о на, 
а у окви ру пра знич них про гра ма, 
попут ново го ди шњих или Дана 
заљу бље них. Тиме ћемо наста ви ти 
успе шну реги о нал ну сарад њу која 
је већ доне ла низ зна чај них про је
ка та у прет ход ном пери о ду. Репер
то ар ски план бале та у новој сезо
ни доми нант но ће бити усме рен 

ка дели ма кла
сич не балет ске 
лите ра ту ре, али 
ће пажња бити 
посве ће на и 
савре ме ној про
дук ци ји, као и 
про мо ци ји дома
ћег умет нич ког 
ства ра ла штва“, 
наја вљу је умет
нич ка дирек тор
ка Бале та Ана 
Павло вић.

„Још сам под 
ути ском нашег 

недав ног госто ва ња у Хрват ском 
народ ном каза ли шту у Загре бу 
са Вер ди је вом опе ром „Симон 
Бока не гра”, којом ћемо 1. окто бра 
отво ри ти нашу нову сезо ну“, каже 
умет нич ки дирек тор Опе ре Жељ
ко Лучић и дода је: „За нас је то био 
заи ста вели ки дога ђај, и надам се 
да смо овим насту пом додат но 
учвр сти ли везе и да ће се сарад
ња наста ви ти. У наред ном пери о ду 
пла ни ра не су мно ге про дук ци је, 
како нове, тако и репри зе. Репер
то ар морам да кон ци пи рам по 
свом ансам блу и гла со ви ма које 
имам на рас по ла га њу. Нарав но, 

биће ту и госто ва ња пева ча који 
нису чла но ви ансам бла, али ћу се 
пре те жно осла ња ти на дома ће 
сна ге. Желим да певач ки уна пре
дим наш ансамбл, што је то више 
могу ће. Када је реч о пре ми је ра
ма, за ову сезо ну, пла ни ран је само 
један наслов – реч је опе ри Жор жа 
Бизеа Лов ци на бисе ре. Пре ми је ра 
је пла ни ра на за иду ћу кален дар
ску годи ну, током  апри ла. Има мо 
пуно  опе ра  које се нису игра
ле дуго вре ме на  због пан де ми
је и у пла ну је да их обна вља мо 
посте пе но. Међу њима су Бал под 
маска ма,  Риго ле то, Адри а на Леку
врер…  Волео бих да у репер то ар 
увр стим  и  опе ру Умбер та Ђор да
на Андре Шени је, као и Вер ди је вог 
Дон Кар ло са, исти че Лучић.  

„На самом кра ју прет ход не 
сезо не има ли смо пре ми је ру пред
ста ве Није смрт бици кло (да ти га 
укра ду) којом је наша спи са те љи
ца Биља на Србља но вић конач но 
доби ла сво је одав но заслу же но 

место у репер то а ру наци о нал
ног теа тра. Пред ста ву је режи рао 
Андреј Носов, а у њој игра ју Бран
ко Вида ко вић, Вања Ејдус, Дра га на 
Вара гић, Милош Ђор ђе вић, Суза
на Лукић, Петар Стру гар и Нина 
Нешко вић. Пред ста ву смо ура ди ли 
у сарад њи са Беле фом и она је већ 
осво ји ла три награ де на фести ва
лу у Чор та нов ци ма. Пред се зо ну 
смо отво ри ли пре ми је ром пред
ста ве Јова на Сте ри је Попо ви ћа 
Покон ди ре на тиква у режи ји Иве 
Мило ше вић са прва ки њом Дра ме 
Ната шом Нин ко вић у наслов ној 
уло зи. Уз Нин ко ви ће ву, свој комич
ки дар у овој пред ста ви пока за ли 
су и глум ци нашег ансам бла: првак 
Сло бо дан Бештић, Сена Ђоро вић, 
Алек сан дар Ђури ца, Ива на Шће
па но вић, Алек сан дар Вуч ко вић, 
Дра ган Секу лић и Ива Мила но
вић. Окто бар ски репер то ар, поред 
низа пред ста ва које наша публи ка 
радо гле да, посве ти ли смо и јуби
ле ју вели ког Бра ни сла ва Нуши ћа. 
Уз три наша насло ва са стал ног 
репер то а ра Дра ме, а то су Мистер 
Долар, Ожа ло шће на поро ди ца и 
Власт, игра ће се и дру ге коме ди је 
из Срби је и Репу бли ке Срп ске чији 
је писац Нушић. Дола зе нам у госте 
позо ри шни при ја те љи из Бања 
Луке, Шап ца, При шти не и Сом бо ра. 
У новем бру пла ни ра мо на Вели кој 
сце ни Народ ног позо ри шта пре ми
је ру пред ста ве по рома ну Миха и ла 
Бул га ко ва Мај стор и Мар га ри та у 
режи ји Андра ша Урба на. Дра ма
ти за ци ју је напи са ла Ката Ђар ма
ти, а умет нич ки тим чине и Боја на 
Ники то вић (кости мо граф), Ире на 
Дра го вић (ком по зи тор), Кри сти јан 
Гер ђе (коре о граф) и проф. Љиља на 
Мркић Попо вић (кре а тор сцен ског 
гово ра). Игра ју: Игор Ђор ђе вић, 
Нада Шар гин, Вања Ејдус, Алек сан
дар Вуч ко вић, Бојан Кри во ка пић, 
Павле Јери нић, Дра ган Секу лић, 
Вања Мила чић, Јули ја Пет ко вић, 
Јеле на Бла го је вић и Андреј Њежић. 
На почет ку децем бра на Сце ни 
Раша Пла о вић, пла ни ра на је пре
ми је ра Моли је ро вог „Уобра же ног 
боле сни ка“ у режи ји Нико ле Зави
ши ћа са нашим глум цем Ива ном 
Босиљ чи ћем у глав ној уло зи. У 
пред ло гу пла на за наред ну годи ну 
пред ло же не  су до кра ја ове сезо
не још две пред ста ве на истој сце
ни и јед на на Вели кој сце ни, у мају 
пово дом осам де сет годи на побе де 
саве знич ких сна га над фаши змом. 
Биће то позо ри шна при ча по чуве
ном фил му Каза блан ка, коју већи на 
публи ке дожи вља ва као нај бо љу 
филм ску мело дра му. Али, дру га 
не мање бит на лини ја  при че је и 
напе ти анти на ци стич ки три лер”, 
каже умет нич ка дирек тор ка Дра ме 
Моли на Удо вич ки Фотез.

Р.П.Н. 
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П
ре ми је ра нове постав
ке чуве не коме ди
је карак те ра Јова на 
Сте ри је Попо ви ћа 
„Покон ди ре на тиква”, 

у режи ји Иве Мило ше вић, одр жа
на је с вели ким успе хом 18. сеп
тем бра на Сце ни „Раша Пла о вић“.

Оду ше вље на публи ка, у пре
пу ној сали, награ ди ла је глу мач
ки ансамбл, пред во ђен Ната шом 
Нин ко вић у уло зи Феме, више
ми нут ним сна жним и срдач ним 
апла у зом.

У поде ли су и Ива Мила но вић 
(Еви ца), Сло бо дан Бештић (Митар), 
Ива на Шће па но вић (Анчи ца), Алек
сан дар Вуч ко вић (Јован), Сена Ђоро
вић (Сара), Алек сан дар Ђури ца (Све

то зар Ружи чић) и Дра ган Секу лић 
(Васи ли је).

Сте ри ја је познат по свом кри тич
ком одно су пре ма мало гра ђан шти ни, 
кон зер ва тив но сти и опа сним пред ра
су да ма свог вре ме на, као и емпа ти ји 
за лико ве што чезну за испу ње ни јим 
и узви ше ни јим живо том од оног који 
им нуди учма ла сре ди на.

Тако ђе, у сво јим кома ди ма вео
ма је спе ци фи чан и по јези ку којим 
пише, па сто га и не чуди да они у сва
ком вре ме ну пред ста вља ју вели ки 
иза зов позо ри шним реди те љи ма да 
их поста ве на сце ну јер у себи садр же 
потен ци јал за смех, али и за исто вре
ме но опо ми њу ће пре по зна ва ње.

Један од таквих кома да је и 
„Покон ди ре на тиква“ из 1838. годи

не у којој је на коми чан начин, 
извр га вао руглу помо дар ство и 
изве шта че ност. Хумо ром је желео 
не само да насме је већ и да пре ко
ри, ука же на мане и недо стат ке поје
ди на ца и дру штва хва ле ћи врли ну, а 
куде ћи порок.

У овој постав ци, која је осве же на 
савре ме ним кон тек стом, Фема пред
ста вља потре бу за про ме ном у дру штву 
које се пла ши одсту па ња од нор ме.

Ива Мило ше вић је поку ша ла да 
сагле да Феми но луди ло и реа го ва ње 
њене око ли не као „хра бру и сума ну
ту тежњу инди ви дуе да досег не неки 
леп ши и бољи вид егзи стен ци је од 
оног који јој је намет нут”.

„Желе ла сам да реак ци ју око ли
не, која се грче ви то упи ње да томе 

ста не на пут, осве тлим као агре сив
но удру же но реа го ва ње репре сив
ног пала нач ког духа. Мрач ни дух 
палан ке је, нажа лост, кон стан та на 
нашим про сто ри ма и зато је Сте ри ја 
увек акту е лан”, изја ви ла је реди тељ
ка уочи пре ми је ре.

Наме ра је да ова инсце на ци ја 
„Покон ди ре не тикве” коре спон ди ра 
са сада шњим осе ћа њем ствар но
сти и да се „запи та над могућ но
шћу про ме не дубо ко, вас пи та њем 
и насле ђем уко ре ње не агре си је у 
кому ни ка ци ји и дела њу како код 

оних који су 
сту бо ви при
ми тив ног зао
ста лог и нето
ле рант ног у 
пала нач кој сре
ди ни, тако и код 
оних који из 
оча ја ња теже 
повр шно схва
ће ној узви ше ној егзи стен ци ји”.

„Не желим наив но иро ни чан 
бидер ма јер ско про све ти тељ ски 
комад о нашој про шло сти, већ тра
ги ко ми чан поглед на кон ти ну и тет 
духа палан ке у Срби ји”, пору чи ла је 

Ива Мило ше вић.
Пре ма њеним речи ма, дана

шње Феме нису само оне осо бе 
које су загли би ле у помо дар ство, 
већ су то и сви они што насто је да 
пре ко ноћи, вео ма пау шал но и без 
све сти о лич ној неком пе тент но сти, 
без мно го ула га ња у лич но обра зо
ва ње и опле ме њи ва ње соп стве ног 
духа, осво је неки вид моћи агре сив
ним и при ми тив ним сред стви ма.

Дра ма тург је Моли на Удо вич ки 
Фотез, сце но граф Гор чин Сто ја но
вић, кости мо граф Борис Чак ши ран, 

ком по зи тор Вла
ди мир Пеј ко вић, 
док је за сцен ски 
говор била заду же
на Љиља на Мркић 
Попо вић.

У међу вре ме ну, 
с вели ким успе хом 
одр жа на је и прва 
репри за, за коју су 

ула зни це одав но биле рас про да те, 
као и за изво ђе ње 1. окто бра којим 
ће и зва нич но бити отво ре на нова 
сезо на Народ ног позо ри шта на 
Сце ни „Раша Пла о вић”.

Р.П.Н.

ИЗЛОЖБАУСЛАВУМИЛЕНКАМИСАИЛОВИЋА

Изло жба посве ће на др 
Милен ку Миса и ло ви ћу, зна

чај ном срп ском тео ре ти ча ру дра
ме, дра ма тур гу, драм ском писцу и 
реди те љу, који је заду жио драм
ску и позо ри шну публи ку мно гим 
сво јим истра жи ва њи ма, која су 
утр ла пут новој теа тар ској мисли 
и савре ме ним драм ским токо ви
ма, биће отво ре на 25. окто бра у 
Народ ном позо ри шту  у Бео гра ду. 
Постав ком под нази вом „Милен ко Миса и ло вић и дела Нуши ћа 
на сце ни Народ ног позо ри шта“, обе ле жи ће мо и пове за ти сто 
годи на рође ња Милен ка Миса и ло ви ћа (који је свој век про вео 
у Народ ном позо ри шту), са Нуши ће вих 160 годи на од рође ња. 
Миса и ло вић је док то ри рао на Нуши ћу и режи рао неке пред
ста ве по њего вим кома ди ма из којих ће, на овој изло жби, бити 
поста вљен одре ђен број фото гра фи ја. Миса и ло вић је два де
се ти дра ма тург Народ ног позо ри шта у Бео гра ду. На ту дужност 
поста вљен је нај пре, пози вом управ ни ка Мила на Бог да но ви ћа 
1954. а потом декре том Вла де НР Срби је – јед ним од послед
њих ака та ово га реда у постре во лу ци о нар ном пери о ду делат
но сти теа тра. Важио је за све стра ну позо ри шну лич ност, само
свој ну, једин стве ну и непо но вљи ву. Пре ми нуо 26. апри ла 2015. 
годи не у Нишу, у 93. годи ни. Изло жбу при пре ма Истра жи вач ко
доку мен та ци о ни цен тар Народ ног позо ри шта у Бео гра ду.

Р.П.Н. 

Слав ни руски реди тељ и 
глу мац Ники та Михал ков 
госто ва ће 26. и 27. окто

бра на Вели кој сце ни Народ ног 
позо ри шта са сво јом пред ста
вом „12“, коју је режи рао пре ма 
исто и ме ном фил му.

Михал ков у овој дра ми, пре
ми јер но изве де ној 2021. годи не 
у Бољ шом теа тру у Москви, отва
ра морал на пита ња: како живе

ти са дру ги ма. На сце ни публи
ка има могућ ност да пра ти игру 
два на ест глу ма ца који пока зу ју 
како је чуве ни умет ник спо јио 
позо ри шна, филм ска и видео
сред ства у овој пред ста ви.

Михал ков је исто и ме ни 
филм режи рао 2007. годи не, 
инспи ри сан аме рич ким оства
ре њем „12 гнев них људи” Сид
ни ја Ламе та.  

Ина че, филм „12“ добио је 
спе ци јал ног Злат ног лава на 
64. Међу на род ном филм ском 
фести ва лу у Вене ци ји, а жири је 
дефи ни сао ово оства ре ње као 
„потвр ду мај стор ства Михал ко
ва у истра жи ва њу и откри ва њу, 
са вели ком хума но шћу и емо
ци ја ма, сло же но сти посто ја ња”. 
Тако ђе, номи но ван је за Оска
ра за нај бо љи филм на стра
ном јези ку, а 2008. осво јио је и 
награ ду публи ке на фести ва лу у 
Кар ло вим Вари ма.

Михал ков је рођен 1945. у 
Москви и један је од нај при зна
ти јих руских умет ни ка. Позна
ти фил мо ви су му „Сибир ски 
бер бе рин“, „Уза вре ло сун це“, 
„Суро ва роман са“, „Црне очи“, 
„Урга“, „Неко ли ко дана из живо
та Обло мо ва“, „Вар љи во сун це“...  

Р.П.Н.

СЛАВ НИ РУСКИ УМЕТ НИК У НАРОД НОМ ПОЗО РИ ШТУ

Госту је Ники та Михал ков
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С
ре ди ном сеп тем бра 
поче ле су про бе пред
ста ве „Мај стор и Мар
га ри та”, по чуве ном 
рома ну Миха и ла Бул

га ко ва у којем се слав ни руски 
писац бави неким суштин ским 
фило зоф ским, кул ту ро ло шким и 
поли тич ким пита њи ма, а посеб
но одно сом умет ни ка и вла сти, 
као и веро ва њем у одре ђе ну 
иде о ло ги ју. Пре ми је ра је пла ни
ра на за прву поло ви ну новем бра 
на Вели кој сце ни, дра ма ти за ци
ју је ура ди ла Ката Ђар ма ти, док 
је режи ја пове ре на Андра шу 
Урба ну, позо ри шном реди те љу 
сна жног аутор ског печа та чија 
се есте ти ка теме љи на стал ном 
пре и спи ти ва њу ствар но сти у 
којој живи мо, али и соп стве них 
ста во ва о томе.

У позоришном свету одавно
постоји мишљење да драматиза
цијаипостављањенасцену„Мај
стора и Маргарите” представљају
испитумећаиспособностизасва
ки театар и ауторску екипу, али, у
истовреме,ирадостигрекојунуди
таприча, а коју јеБулгаковписао
пунихдванаестгодина,од1928,па
сведосмрти1940.Крозкаквасте
све искушења пролазили припре
мајућисезарежијуовогкомада?

Мислим да не тре ба мисти фи ко
ва ти нијед но дело. Ако сте при хва ти
ли да ради те нешто, ваљ да мисли те 
да то што ради те зна чи нешто, да 
је зна чај но. Тешко да ћете поста ви
ти, одно сно режи ра ти пред ста ву на 
осно ву неког дела, а да вам оно није 
иза зов. Често баш тај спе ци јал ни 
поло жај неког дела вас гуши, сма ра, 
уни шта ва и тера да забо ра ви те на то 
да пра ви те пред ста ву која само стал
но тре ба да има свој учи нак на људе 

с који ма кому ни ци ра, то јест, да тре
ба да кому ни ци ра са људи ма који то 
буду виде ли, да поста не пра во аутен
тич но позо ри ште, а не нека скра ће на 
вер зи ја лите ра ту ре. Иску ше ња и сада 
про ла зим, сва ка ква, и то ће тра ја ти 
све до завр шне фазе проб ног про
це са. Никад или вео ма рет ко радим 
на начин да је све уна пред гото во, па 
то уве жба ва мо. Мате ри јал пред ста
ве се сада рађа, и у коми ни ка ци ји са 
сарад ни ци ма, и са глум ци ма. Мени 
тре ба мно го вре ме на да стиг нем до 
оног ста ња са целом еки пом где већ 
сло бод но кре ће мо у поста вља ње 
самог сцен ског зби ва ња.

Честосеможечутидазасва
когредитеља,добрадраматуршка
партитура,значивишеодполаоба
вљеногпосла.Каква јебилаваша
сарадња са драматуршкињом
КатомЂармати,далисте„кликнули
напрву”,кадајеречофабули„Мај
стораиМаргарите”?

Са Катом се знам одав но, већ 
смо зајед но ради ли раз не пред ста
ве. Она јесте све сна како ја радим, 
ваљ да и ја знам како и зашто она 
нешто напи ше. Кре а тив на сарад ња 
није нужно при ча о хар мо ни ји, али 
мислим да разни суко би или чак 
момен ти нера зу ме ва ња или супрот
ног мишље ња допри но се раз во ју 
кре а тив ног про це са, који је често, или 
је ско ро увек тежак и муко тр пан рад. 
И та наша сарад ња на овом делу тра
је и тра ја ће ско ро до саме пре ми је ре, 
до самих гене рал них про ба, сва ка ко. 
Дра ма ти за ци ја је, без обзи ра на то да 
ли је често дожи вља ва мо као финал
ни акт који тре ба да се интер пре ти
ра, у сушти ни лите рал ни пред ло жак 
који се мења и арти ку ли ше у току 
про це са. Ката као иску сна и одлич
на позо ри шна дра ма тур шки ња је 
све сна тога. И као позо ри шни ства

ра лац, исто тако је све сна да је позо
ри ште жива мате ри ја која наста је у 
кому ни ка ци ји са оста лим акте ри ма 
еки пе, дру гих сарад ни ка и глу ма
ца и оних дожи вља ја који нас сти жу 
током рада; оне при зме пре ко чега 
посма тра те свет док ради те одре ђе
но дело. Нити аутор, нити дело, а ни 
драмски лик не служи зато да би се 
неко сакрио иза.

Зашто је сада,уовомвремену,
важносасценепроговоритиотема
макојимасеБулгаковбавиоутом
делу,свакакоједнимоднајзначајни
јихроманаусветскојкњижевности
уопште,односнозаштојеовоправи
тренутакзапоставкуовогдела?

Мислим да је увек пра ви тре ну
так поста вља ти „Мај сто ра и Мар га
ри ту”.

Реч је о делу веома сложене
структуре које се темељинамоти
вимапознатимизсветскекњижев
ности – на легендама о Фаусту и
Маргарити и обухвата суштинска
филозофска, културолошкаиполи
тичка питања, а посебно однос

уметникаивласти,каоиверовање
уодређенуидеологију.Штаћебити
уфокусувашегредитељскогчитања
овогдела?

О томе ћемо моћи нор мал но 
да при ча мо када већ буде мо гле да
ли изво ђе ње пред ста ве. А онда ће 
бити ште та да се пре при ча ва и да се 
поку ша ва одре ди ти речи ма нешто 
што није само реч, него је позо ри ште. 
Теме које сте наве ли у пита њу су теме 
којим се бави сва ка моја пред ста ва. 
Но, нисте рекли љубав. Па ето, моје 
реди тељ ско чита ње се бави љуба вљу. 
Мало се шалим, али само мало. Мене 
увек зани ма како позо ри ште, како 
јед на пред ста ва поста је жива ствар, 
посе бан енти тет ствар но сти, то јест 
како се у датом вре ме ну и про сто
ру, док се деша ва, акту а ли зу је. Исто 
тако човек данас са вели ким сум ња
ма раз ми шља о томе како и на који 
начин опста ти, шта је виша сила у 
њего вом живо ту пред којом тре ба да 
поклек не. Ипак, ваљ да жели те бити и 
при стој ни и добри. Да учи ни те нешто. 
Без обзи ра коли ко су те ства ри рела
тив не. Али, рела ти ви зам не посто ји 
зато да етич ки осло ба ђа те себе, па 
да нема те одго вор но сти. Има те. Али, 
може те и то одба ци ти. Нико нема 
пра во да наме ће како тре ба да 
мисли те, ама баш нико. Какав је свет 
у коме живи те и какви сте ви у томе… 
па, ето… живот.

У овомроману необичнефор
ме,когаодликујемистериозностна
разнимнивоима,постојиитакозвано
херметичко тумачење дела према
комејеједнаодосновнихидејада
језло(Сотона)неодвојивооднашег
света.Можелиседоброзамислити
безтаме?

При су ство Ђаво ла зна чи и посто
ја ње Бога. То јесте јед на пара диг ма 
Бул га ко ва. С дру ге стра не, ако ме 

пита те да ли тре ба да посто је зле 
ства ри да би уоп ште уочи ли добре 
ства ри, онда је одго вор  не. Нијед но 
зло де ло се не прав да, и није нужно 
и не тре ба да се деси. Сва ка жртва је 
жртва и сва ка жртва је уза луд на и сва
ко жртво ва ње је тра ге ди ја. А тра ге ди ја 
је зло. Али, ако се не варам, Ђаво се ту 
не поја вљу је као вер ски или рели ги
о зни фак тор, него је инстру мент који 
нас суо ча ва са самим собом.

Једнаодкључнихисвакаконај
цитиранијихреченицауовомрома
нује„Рукописинегоре“,којууправо
изговарасамЂаво,уулозистручња
казамагијуВоланда,обраћајућисе
Мајсторудокмувраћарукопискоји
јеовај,уочајању,спалио,уверенда
то чини једном заувек. Да ли нам
Булгаков кроз њу, можда, поручује
дачакнинатприроднабићанепока
зујутенденцијудазатрумоћљудског
стваралаштва, односно да права
ремекделаувекопстајуипомаљају
сеизпепелапопутмитскогФеникса?

Тешко да Бул га ков веру је у нат
при род на бића, или бар што се нас 
тиче. Сви веру је мо да тале нат или 
ремек дело кад тад нађе свој пут. Без 
обзи ра на окол но сти и оспо ра ва
ња и забра не. У томе има нешто, но, 
ипак, није то увек тако. Сва ки озби
љан умет ник има фазу када, да би 
се оства рио његов тале нат, тре ба да 
доби ја ветар у леђа, да ради и ства
ра сло бод но са свим могу ћим ресур
си ма наме ње ним за то. Али, то је већ 
при ча о вла сти, поли ти ци, лице мер ју, 
људ ској зави сти, осред њо сти, поло
жа ји ма и глу по сти. О иде о ло ги ји глу
по сти која нас све раза ра, на неки 
начин. Човек поста је боле стан, анк
си о зан, доби је рак јер мора неправ
ду, нело ги ку, неи сти ну да при хва ти 
као прав ду и исти ну. Немој мо лага ти 
да није тако, то јест да се не лаже мо. 
Сва ко ваше дело има после ди це, па 
самим тим одгвор но се и одно си те 
пре ма томе. Но, када то при хва ћа те 
као неки основ ни импе ра тив свог 
посто ја ња, ипак не мисли те и не би 
сме ли да мисли те на реак ци ју вла сти 
или на реак ци ју оног јачег. Нажа лост, 
мисли те. Људ ско дру штво је чудо. 
Рекао сам негде да и пред ста ве горе. 
Наив но је мисли ти да се пред ста ве 
не уни шта ва ју намер но, тен ден ци о
зно, из ових или оних раз ло га. Еста
бли шмент би увек да опста не. И ту не 
бира сред ства. И, то зна мо, и то смо 
иску си ли. Увек оче ку је мо гран ди о зне 
скан да ле око цен зу ре или забра на, 
али је ово у ствар ном све ту мно го 
суп тил ни је, нарав но. Мислим да нема 
феник са. Нико не уста је, и уста је, јаче 
и све жи је. То је лаж, то је роман ти
ка. Човек пад не, па уста не, пад не па 
уста не… и пола ко неста је у тој бор би 
стал ног опо рав ка, стал ног понов ног 
рође ња. Умо ри се, и јед ном више не 
уста не…

МикојанБезбрадица

КостимографБојанаНики
товић, композиторИре

на Поповић, кореограф
ГерђеКристијан иЉиљана
Мркић Поповић (сценски
говор)потписују се, заједно
саУрбаномиКатомЂарма
ти, каоуметничкитимовог
позоришногделаукојемсу
улогедодељенеИгоруЂор
ђевићу,НадиШаргин,Алек
сандру Вучковићу, Вањи
Ејдус,ПавлуЈеринићу,Вањи
Милачић,ДрагануСекулићу,
ЈулијиПетковић,ЈелениБла
гојевић, Андреју Њежићу,
БојануКривокапићуиДуша
нуМатејићу.



5ПОЗОРИШНЕ НОВИНЕСЕПТЕМБАР 2024.

В
ели чан стве ним изво
ђе њем пред ста ве из 
сво је нај но ви је про
дук ци је „Симон Бока
не гра”, под дири гент

ском упра вом Алек сан дра Који ћа и 
режи ји Мари ја Павла дел Мона ка, 
ансамбл Опе ре Народ ног позо
ри шта у Бео гра ду затво рио је 21. 
сеп тем бра у Хрват ском народ ном 
каза ли шту дру го изда ње „Загре
бач ког опер ног фести ва ла”.

Наши соли сти, пра ће ни 
изван ред ним орке стром и звуч
ним хором, пле ни ли су, од првог 
поди за ња заве се, импре сив ним 

насту пом, изван ред ним вокал
ним спо соб но сти ма и убе дљи
вом сцен ском поја вом.

У наслов ној уло зи насту пио 
је Дра гу тин Матић, а у поде ли су 
били и Дра го љуб Бајић, Евге ни ја 
Јере мић Покра јац, Сте ван Кара
нац, Милан Обра до вић, Милош 
Гашић, Андре ја Кале зић и Мар ко 
Костић.

Зах тев на, али и тра ди ци о нал
но уздр жа на загре бач ка публи
ка, била је ово га пута више него 
оду ше вље на; вео ма зду шно је 
пра ти ла деша ва ња на бини и 
зна ла је често, током пред ста ве, 
да награ ди наше умет ни ке апла у
зом на отво ре ној сце ни.

Да су, 
заи ста, били 
импре си о ни
ра ни оним што су 
виде ли током тро
сат ног изво ђе ња овог дела, које 
има посеб но место у Вер ди је вом 
вели ком и бога том ства ра лач ком 
опу су, а карак те ри шу га надах ну та 
мело ди о зност и истан ча ни осе ћај 
за сцен ску дра ма ти ку, посеб но је 
било при мет но   током покло на.

Нико од при сут них гле да ла
ца није ште део дла но ве да још 
јед ном, током десе то ми нут ног 
вео ма сна жног и бур ног апла у за, 
поздра ви ком пле тан ансамбл и на 
тај начин ода захвал ност нашим 
умет ни ци ма за све оно што су им 
при ре ди ли те вече ри.

Била је то више него импре
сив на сли ка, достој на спек та ку
лар ног завр шет ка ове мани фе ста
ци је.

Ина че, за госто ва ње Опе
ре Народ ног позо ри шта која је 
први пут после 42. годи не поно
во насту пи ла на сце ни воде ћег 
позо ри шта у Репу бли ци Хрват
ској, вла да ло је огром но инте ре

со ва ње публи ке о чему све до чи 
и пода так да су све ула зни це 
у сали, која има око 700 места, 
одав но биле рас про да те.

Под се ти мо, послед њи пут, 
наша Опе ра насту пи ла је у 
ХНК Загреб 21. јуна 1982. годи

не са опе ром Бру на Бје лин ског 
„Орфеј два де се тог вије ка“, под 
дири гент ском упра вом Нико ла
ја Жли ча ра и у режи ји Деја на 
Мила ди но ви ћа.

Због тога је ово госто ва
ње, изме ђу оста лог, несум њи во 
носи ло и епи тет екс клу зив ног, а 
љуба зни дома ћи ни и про фе си о
нал ни ансамбл Народ ног позо
ри шта у Бео гра ду потру ди ли су 

се на нај бо љи начин да оно про
ђе у духу кул тур не раз ме не на 
нај ви шем нивоу.

Оду ше вље ње није крио ни 
Жељ ко Лучић, умет нич ки дирек
тор Опе ре Народ ног позо ри шта и 
бари тон импре сив не међу на род не 
кари је ре, који нам је казао да је 
ово госто ва ње има ло више стру ки 
зна чај, у кул тур ном и умет нич ком 
сми слу.

„Ово је био наш први наступ 
у Загре бу после више од чети ри 
деце ни је и то са јед ном од нај
ре пре зен та тив ни јих пред ста ва с 
акту ел ног репер то а ра Народ ног 
позо ри шта. Ако успе мо да наста
ви мо нашу сарад њу на ова квом 
нивоу, онда је ово био ствар но 
вео ма леп поче так”, казао нас је 
про сла вље ни умет ник који се при 
кра ју покло на при дру жио ансам
блу на сце ни и био поздра вљен, 
тако ђе, гро мо гла сним апла у зом и 
узви ци ма „бра во“.  

На ово го ди шњем „Загре бач
ком опер ном фести ва лу”, отво
ре ном 9. сеп тем бра, изве де не су 
и опе ре „Риго ле то” (ХНК Загреб), 

„Ринал до” (Пољ ска кра љев ска 
опе ра), „Кар мен” (СНГ Мари бор) 
и „Слу жав ка госпо да ри ца” (Tea
tre Prin ci pal de Pal ma и Хрват ски 
барок ни ансамбл).

Фести вал су упот пу и ли и 
бога ти пра те ћи про гра ми који су 
укљу чи ва ли про мо ци је опер ских 
моно гра фи ја и књи га, пред ста
вља ње про дук ци ја уочи изво
ђе ња, опер ске слу ша о ни це, као 

и струч на дру же ња у пау за ма и 
након завр шет ка пред ста ва.

„Загре бач ки опер ни фести
вал” покре ну ло је про шле годи
не Хрват ско народ но каза ли ште, 
позо ри ште са дуго го ди шњом 
опер ском тра ди ци јом, са циљем 
да на сво јој сце ни пред ста ви 
нај бо ље опер ске про дук ци је не 
само хрват ских, него и европ ских 
наци о нал них теа тар ских кућа и 

на тај начин стек не нову публи ку.
Додај мо и да наша публи ка, 

с нестр пље њем ишче ку је ско ра
шње госто ва ње Опе ре ХНК на 
Вели кој сце ни Народ ног позо ри
шта. Наи ме, 16. окто бра с почет
ком у 19:30 часо ва, умет ни ци из 
Загре ба изве шће нај у спе шни
је и нај по пу лар ни је дело Јако
ва Готов ца „Еро с оно га сви је та”. 
Музич ки коло рит, буј на орке стра
ци ја, живах ни рит мо ви и певљи
ве вокал не лини је које непре
ки ну то теку, уско су пове за ни с 
либре том Мила на Бего ви ћа пре
пу ним духо ви тих и доми шља тих 
сти хо ва.

МикојанБезбрадица

Утексту објављеном у
„Јутарњем листу”

22. септембра, дан
послеизвођењапред

ставе, критичарка тих
високотиражнихдневних
новина оценила је да је
речооперикојаје„врло
захтјевна за интерпре
те, солисте, збор и орке
стар, но рекла бих исто
толикоизасценскепри
ређиваче“. Изведба бео
градских гостију одли
ковала се (...) глазбеном
саставницом, (била је)
довољно драмска у сна
жним иступима звонког
збора и дисциплинира
ног оркестра. На челу
протагонистичке екипе
била је изнимна Евге
нија Јеремић Покрајац,
сопран који осваја гла
совномљепотомипрво
разредномвокалномтех
ником бројних детаља у
фразирању и емотивној
динамици...„ наведено
је, између осталог, у тек
сту у којем је наглашено
да је у ансамблу било и
других„добрихгласовас
карактеромпопуттенора
СтефанаКаранцаибари
тона Драгутина Мати
ћа у насловној улози, уз
коректне изведбе Дра
гољуба Бајића, Милана
Обрадовића и Милоша
Гашића“.

Да су, 
заи ста, били 
импре си о ни
ра ни оним што су 
виде ли током тро

У
„Јутарњем листу”

22. септембра, дан
послеизвођењапред

ставе, критичарка тих
високотиражнихдневних
новина оценила је да је
речооперикојаје„врло
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И
зне на да, брзо, пре
ра но... напу сти ла 
нас је прва ки ња 
Дра ме Народ ног 
позо ри шта Рад ми

ла Жив ко вић. У петак, 20. сеп тем
бра, у пре по днев ним часо ви ма, 
оти шла је међу анђе ле. Зау
век. Сахра ње на је 24. сеп тем бра 
у Але ји заслу жних гра ђа на на 
Новом гро бљу у Бео гра ду. У пре
по днев ним часо ви ма, на Вели кој 
сце ни њене матич не Куће, на 
којој је током дуге и бога те кари
је ре оди гра ла низ вели ких и зна
чај них уло га, одр жа на је коме мо
ра ци ја.

У салу, да ода ју почаст и упу те 
послед ње збо гом, поред поро ди
це, дошли су пошто ва о ци њего
вог лика и дела, коле ге глум ци, 
реди те љи, при ја те љи...

„Чаро бан дар, непре су шна 
кре а тив ност, сна жна емо ци
ја и драм ска сна га, као и њена 
хари зма тич на аутен тич ност, 
чине Рад ми лу Жив ко вић сигур
но јед ном од нај зна чај ни јих 
срп ских глу ми ца, која је сво јим 
ства ра ла штвом трај но обе ле жи
ла позо ри шну и филм ску умет
ност кра ја два де се тог и почет ка 
два де сет првог века. Кад год се 
упа ле све тла на овој сце ни, кад 
из мра ка изро ни позо ри ште, 
сва ко све тло је јед но вели ко 
име, а сада је зау век ту  и све тло 
Раде Жив ко вић, у сва кој пред
ста ви, на сва ком апла у зу. Радо, 
хва ла ти на томе, хва ла што нас 
не напу шташ, што нам у овом 
рома ну живо та осве тља ваш пут. 
Сце на ти је зау век захвал на, а 
ми те испра ћа мо са вели ком 
љуба вљу“, пору чио је Све ти

слав Гон цић Управ ник Народ ног 
позо ри шта у Бео гра ду.

Од Рад ми ле Жив ко вић, 
бира ним речи ма, опро сти ли су 
се и мини стар кул ту ре Нико
ла Села ко вић и пот пред сед ник 
Вла де и мини стар уну тра шњих 
посло ва Иви ца Дачић, а на гро
бљу њена коле ги ни ца с кла се 
Гори ца Попо вић и умет нич ка 
дирек тор ка Дра ме Моли на Удо
вич ки Фотез. 

На кра ју коме мо ра тив
ног ску па при сут ни су се кроз 
инсер те, по избо ру Бал ше Ђога, 
при се ти ли неких од анто ло гиј
ских уло га Рад ми ле Жив ко вић 
у позо ри шту, на фил му и теле
ви зи ји.

Као већ афир ми са на глу
ми ца, 1984. годи не поста ла је 
стал ни члан драм ског ансам бла 
Народ ног позо ри шта, а потом 
и прва ки ња, где је оства ри ла 
неке од сво јих нај бо љих уло га у 
пред ста ва ма „Раз вој ни пут Боре 
Шнај де ра”, „Чујеш ли мама мој 
вапај”, „Ста ње шока”, „Хаса на ги
ни ца”, „Кошта на”, „Др”, „Баха нат
ки ње”, „Ожа ло шће на поро ди ца”, 
„Нечи ста крв”, „Маг бет”...

Љуби те љи ма позо ри шта 
посеб но ће оста ти у сећа њу 
њено мае страл но тума че ње 
Жив ке Попо вић у Нуши ће вој 
„Госпо ђи мини стар ки”, у режи ји 
Јаго ша Мар ко ви ћа која је ско ро 
две деце ни је била на стал ном 
репер то а ру наци о нал ног теа тра. 

Ван матич ног позо ри шта, 
током послед њих три де се
так годи на Рад ми ла Жив ко вић 
игра ла је у Ате љеу 212 у пред
ста ва ма „Робер то Цуко“, „Страх и 
његов слу га“, у Зве зда ра теа тру: 
„Зве зда на челу наро да“, „Чару
га“, „Свињ ски отац“, у Мадле ни ја
ну му :„Михољ ско лето“, у Теа тру 
Вук у пред ста ви „Бунар“...

За свој рад и ства ра ла штво 
доби ла је више пре сти жних 
при зна ња попут Награ де „Жан ка 
Сто кић“, „Злат не аре не“, Награ
де „Цари ца Тео до ра“, Награ де 
„Мили во је Жива но вић“, Нуши
ће ве награ де за живот но дело 
глум цукоми ча ру, Пла ке те Југо
сло вен ске кино те ке за изу зе тан 
допри нос филм ској умет но сти, 
као и Сре тењ ског орде на дру
гог сте пе на за наро чи те заслу ге 
у јав ним и кул тур ним делат но
сти ма.

Вели ку попу лар ност код 
шире публи ке, сте кла је сво јим 
мно го број ним уло га ма на фил
му и теле ви зи ји и то је ста вља 
у ред нај ве ћих југо сло вен ских 
и срп ских филм ских глу ми
ца („Сиви дом“, „Већ виђе но“, 
„Увек спрем не жене“, „Пол трон“, 
„Кудуз“, „Сабир ни цен тар“, „Забо
ра вље ни“, „Срећ ни људи“, „Зона 
Зам фи ро ва“, „Сти жу дола ри“, 
„Ули ца липа“, „Тунел“...)

Р.П.Н.

TРИЈУМФНАФЕСТИВАЛУ
НОВИТВРЂАВАТЕАТАР

Дра ма „Није смрт бици
кло (да ти га укра ду)” по 

тек сту Биља не Србља но вић, 
у режи ји Андре ја Носо ва и 
про дук ци ји Народ ног позо
ри шта у Бео гра ду, три јум фо
ва ла је на 11. Амби јен тал
ном позо ри шном фести ва лу 
Нови твр ђа ва теа тар у Чор
та нов ци ма осво јив ши три 
награ де – за нај бо љу пред

ста ву, нај бо љу режи ју и Награ ду за глу му „Милан Гуто вић“ 
која је при па ла Бран ку Вида ко ви ћу. Јед но гла сне одлу ке 
донео је струч ни жири у којем су били нови нар ка и позо ри
шна кри ти чар ка Ната ша Гво зде но вић и драм ски умет ни ци 
Соња Дамја но вић и Мило ван Фили по вић. „Отва ра ју ћи мно га 
бол на пита ња сада шњи це, али и не тако дав не про шло сти, 
пред ста ва Народ ног позо ри шта не само да је акту ел на, сна
жна и суштин ски катар зич на, исто вре ме но је бол но духо
ви та, пуна памет не и лако пре по зна тљи ве иро ни је. Изу зет
но добро вођен ансамбл сјај них глу ма ца у сва ком секун ду 
пред ста ве јасно пла си ра реди те ље ве иде је, а публи ци нуди 
про стор и да се пре и спи та и да се насме је“, наве де но је у 
обра зло же њи жири ја. 

Р.П.Н. 

СОЛИСТАБАЛЕТАШИНИЋИРОЕБЕ
НАГРАЂЕННАТАКМИЧЕЊУУБУГАРСКОЈ

Соли ста Бале та Народ
ног позо ри шта у Бео

гра ду Шини ћи ро Ебе 
осво јио је дру го место на 
Интер на ци о нал ном балет
ском так ми че њу “Сара
Нора При ма” у Бур га су, у 
кате го ри ји игра ча до 26 
годи на. Мла дог и вео ма 
тален то ва ног умет ни ка за 
ово го ди шњу смо тру, одр
жа ну од 1. до 6. јула, при

пре мао је првак Бале та и педа гог Kонстантин Тешеа. Јед на 
од чла ни ца жири ја, уз још девет еми нент них умет ни ка из 
целог све та, била је и умет нич ка дирек тор ка Бале та Народ
ног позо ри шта Ана Павло вић.

Р.П.Н.

БАЛЕТУГРАДОВИМАСРБИЈЕ

У окви ру стра те шког 
про јек та „Балет у гра

до ви ма Срби је“, соли сти 
Бале та Народ ног позо
ри шта у Бео гра ду госто
ва ли су 14. сеп тем бра 
у Кња жев скосрп ском 
теа тру у Кра гу јев цу и, дан 
касни је, на сце ни   Кул
тур ног цен тра Јаго ди на. 

На кон цер ти ма су насту пи ли соли сти Мар га ри та Черо му хи на, 
Софи ја Матју шен ска ја, Тео до ра Спа сић, Ада Рас пор, Ради он 
Исја нов, Егор Бур ба и Лев Семе нов који су изве ли део ни це из 
нај по зна ти јих кла сич них бале та „Лабу до во језе ро“ и „Гусар/ Le 
Cor sa i re“, као и одлом ке из нај но ви је про дук ци је  савре ме ног 
бале та „Бано вић Стра хи ња“, чија је пре ми је ра одр жа на 13. јуна. 
Након про гра ма, орга ни зо ва ни су раз го во ри балет ских умет ни
ка са публи ком. Про је кат „Балет у гра до ви ма Срби је“, који има за 
циљ да се публи ци широм Срби је при бли жи пра ве вред но сти 
кла сич не и савре ме не балет ске умет но сти, запо чет је у јуну ове 
годи не кон цер ти ма у Кла до ву и Заје ча ру.  

Р.П.Н.

Токомлетњепаузе,напу
стилисунасипрвакиња

Опере Јасмина Шајновић,
солистиОпереЈовоРељин
и Свето Кастратовић, чла
ница Хора Смиљана Ста
нишић, контролор обезбе
ђења сцене и гледалишта
Зоран Јоксић и радник
сектора Технике Милутин
Филиповић.Некаимјевеч
наславаихвала!
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О
н је, несум њи во, један 
од нај та лен то ва ни
јих глу ма ца сво је 
гене ра ци је. Факул тет 
драм ских умет но сти 

у Бео гра ду завр шио је у кла си про
фе сор ке Гор да не Марић 2016. годи
не, када је добио и Награ ду „Мата 
Мило ше вић” коју та уста но ва, јед
ном годи шње, доде љу је нај бо љем 
сту ден ту глу ме. У међу вре ме ну, на 
више позо ри шних сце на у Бео
гра ду и Срби ји, те на теле ви зи ји 
и фил му, оства рио је број не зна
чај не уло ге које су му доне ле и 
неке од нај зна чај ни јих при зна ња, 
укљу чу ју ћи и Сте ри ји ну награ ду, 
нај ве ће глу мач ко при зна ње 
у нашој земљи. У самом 
фини шу про шле сезо не, 
кра јем јуна, постао је 
лау ре ат Награ де „Петар 
Бани ће вић“ коју доде
љу је њего ва матич на 
Кућа – Народ но позо
ри ште у Бео гра ду, чији 
је стал ни члан постао пре 
нешто више од годи ну дана. 
При зна ње је добио за уло ге 
Михај ла Меда ко ви ћа у пред ста
ви Сло бо да на Селе ни ћа „Оче ви и 
оци“, у дра ма ти за ци ји Кате Ђар ма
ти и режи ји Вељ ка Мићу но ви ћа, 
као и Косте у „Урне бе сној тра ге ди
ји“ Душа на Кова че ви ћа, у режи ји 
Јаго ша Мар ко ви ћа.  

Јед но гла сну одлу ку о при зна њу 
које наци о нал ни теа тар доде љу
је мла дом глум цу или глу ми ци до 
навр ше них 35 годи на живо та, а који 
се умет нич ки иста као од новем
бра 2022. до кра ја 2023. годи не, те 
иска зао висок про фе си о на ли зам 
у послу и одно су пре ма Народ ном 
позо ри шту, донео је жири којим је 
пред се да ва ла прва ки ња Дра ме у 
пен зи ји Добри ла Стој нић, а чла но ви 
су били дирек тор ка Дра ме Моли на 
Удо вич ки Фотез и послед ња добит
ни ца Награ де „Петар Бани ће вић“ 
Нина Нешко вић. 

„Лик Михај ла Меда ко ви ћа у 
пред ста ви ’Оче ви и оци’ је очи
то бли зак њего вом глу мач ком 
сен зи би ли те ту и тем пе ра мен ту, а 
неспор на даро ви тост и сту ди о зан 
рад су га дове ли до изу зет но успе
шне кре а ци је, која је већ награ ђе
на на фести ва ли ма (Буци ни дани 
у Алек сан дров цу, Југо сло вен ски 
позо ри шни фести вал ’Без пре во да’ 
у Ужи цу, Међу на род ном фести ва
лу глум ца Ник шић и Сте ри ји ном 
позор ју). Коста у пред ста ви ’Урне
бе сна тра ге ди ја’ је уло га која јасно 
гово ри о изу зет ном сцен ском шар
му Алек сан дра Вуч ко ви ћа, као и о 
широ ком распо ну емо ци ја, од дубо
ко драм ских, гото во тра гич них, до 
раз и гра но духо ви тих ста ња“, наве
де но је, изме ђу оста лог, у обра зло
же њу жири ја. 

„Искре но, нисам оче ки вао 
да ћу годи ну дана након што ми 
је Народ но позо ри ште поста ло 
матич на кућа, при ми ти ова ко зна
чај ну награ ду”, каже Вуч ко вић у 
раз го во ру за „Позо ри шне нови не” 
и напо ми ње да је био вео ма сре
ћан, али и дир нут чиње ни цом да је 
добио ово при зна ње које, како је 
иста као, носи име јед не такве глу
мач ке гро ма де.

Петар Банићевић, глумачки
барддостојанственогдухаипоја
ве,дубокојевероваоустваралач
кумоћглумеисвакомсвојомуло
гомнастојаоједаодбранитосвоје
уверење.С обзиромна тода сте
ималисвега12годинакадајепре
минуо,којасазнањаиматеоњему,
која вам је прва асоцијација при
поменуњеговогимена?

Пам тим њего ву пре по зна тљи
ву поја ву коју сам као дете гле дао 
на теле ви зи ји, али неки већи увид 
у његов лик и дело добио сам тек 
пола ском на факул тет. После јед ног 
испи та, добио сам од при ја те ља 
моно гра фи ју Петра Бани ће ви ћа из 
еди ци је посве ће не добит ни ци ма 
Добри чи ног прсте на. Сећам се да 
ме сва ком про чи та ном стра ни цом 
те књи ге све више оду ше вља ва ла 
њего ва бес ком про ми сност када је 
реч о бавље њу овим послом.

Награду „Петар Банићевић”
добилистезаулогеМихајлаМеда
ковићау„Очевимаиоцима“,каои
Костеу„Урнебеснојтрагедији“.По
чемупамтитераднатимпредста
вама?

Пре све га по раду са сјај ним 
људи ма који су до кра ја веро ва ли 

у иде је тих пред ста ва. Имао сам 
тако ђе ту сре ћу да се пре да мном 
нађу тек сто ви таква два вели ка 
писца какви су Сло бо дан Селе нић 
и Душан Кова че вић. И напо слет
ку, али ника ко нај ма ње бит но, рад 
са Вељ ком Мићу но ви ћем и Јаго

шем Мар ко ви ћем, реди те љи ма 
поред којих не можеш да не иза
ђеш из сво је зоне ком фо ра, који те 
увек тера ју да даш свој мак си мум 
како би открио у себи нешто ново, 
што је запра во један од нај ве ћих 
бене фи та бавље ња овим послом.

Почеткомјуна,заулогуМихај
ла добили сте и најзначајније
глумачко признање – Стеријину
награду,каоиНаградузанајбољег
глумцана26.Театарфесту
„ПетарКочић“уБањаЛуци.
Веомачестосеможечути,
нарочитоодвашихколега,
дасунаградезначајнесамо
дооногтренуткадокихне
добијете.Викажете...

Не могу се сло жи ти са 
они ма који то кажу. Мени су 
ове награ де и даље изра
зи то важне, чак и важни је 
него пре. Прво: јер су нека 
врста потвр де да је оно што 
сам до сада радио има ло 
неког сми сла, а дру го: јер 
носе са собом оба ве зу и 
одго вор ност да наста вим са 
још пре да ни јим радом.

Представа „Очеви и
оци”, између осталог, на
сталожен, истовреме
но дубоко емотиван и детаљно
промишљен начин, проговара о
важнојтемиетничкихикултурних
разликаимогућностимасуживота
тихразлика.Заштојеважнодасе
са сцене данас проговори о тим
иосталимтемамакојимасебави
овајкомад?

Увек је важно да се гово ри 
о тим тема ма. Ја имам осе ћај да 
ми живи мо у ста њу пер ма нент
ног рата. Сва ко днев но нас са 
свих стра на бом бар ду ју инфор
ма ци ја ма о, што посред ним што 
непо сред ним, опа сно сти ма рат
них суко ба. Јако је бит но да сва ки 

поје ди нац схва ти коли ко је опа сно 
мани пу ли са ти тим инфор ма ци ја ма 
и како лако поку шај зава де изме ђу 
раз ли чи тих етнич ких и кул тур них 
гру па, кори шћен у свр хе поли тич
ке про па ган де, може да дове де до 
разор них после ди ца по све нас. 
На позо ри шту је да поста ви пита
ње где се нала зи човек у целој тој 
при чи, како све то ути че на њега, 
али и које су њего ве потен ци јал не 
могућ но сти у тој егзи стен ци јал ној 
бор би.

На сцени матичног театра,
с великим успехом тумачите и
улоге у представама„Миленијум
у Београду” (Милан Ђорђевић),
„Деца“и„МистерДолару”(Госпо

динпослератни)којимастеових
дана придружили и лик Јова
на, једног од јунаке Стеријине
„Покондиренетикве”,премијерно
изведене 18. септембра на Сце
ни„РашаПлаовић”,урежијиИве
Милошевић. Шта је вама лично,
каомладомчовеку,данаснајузбу
дљивијеуономеочемујеСтерија
писаопрескородвавека?

Већ на прво чита ње фасци ни
ра ла ме чиње ни ца да је Сте ри ја 
„Покон ди ре ну тикву” напи сао пре 
два века. После првих пар про ба 
сам мислио да се у ових две ста 
годи на про ме ни ла само фор ма 

јези ка, одно сно про ме нио се ред 
речи у рече ни ца ма и неста ла по 
која арха ич на реч, а да су људи 
оста ли исти. Али, сада након завр
шет ка тог позо ри шног про це са 
могу да кажем да се ни језик ни 
људи нису макли. И рече ни це и 
мисли које тво ре те рече ни це су 
оста ле апсо лут но исте. Исте жеље, 
потре бе, фру стра ци је, боли, туге, 
радо сти,... Да је данас Сте ри ја жив 
веро ват но би изба цио по неку реч 
сла ве но срп ског и додао по неко 
„бре“ и „бра те“ и ути сак би био 
исти.

У новембру вас очекује још
једнапремијера–драма„Мајстор
иМаргарита“укојојтумачитеуло
гуМајстора...

То капи тал но Бул га ко вље во 
дело сат ка но је од тема које су, 
све до јед не, сва ко днев ни ца сва
ког мисле ћег чове ка. Вечи та бор
ба изме ђу добра и зла, потра га 
за љуба вљу, болест, кука вич лук, 
власт... Са којом год од тих тема да 
се ухва ти те уко штац могли бисте 
јој посве ти ти читав живот тако 
да је један позо ри шни про цес 
пре кра так пери од за обу хва ти ти 
све оно о чему Бул га ков гово ри. 
Ми се у овим почет ним про ба ма 
тру ди мо да дође мо до одго во ра 
које од тих тема нас као ансамбл 
нај ви ше покре ћу како би досли 

до што аутен тич
ни јег јези ка пред
ста ве. Поред тога, 
за мене лич но, 
јако је зна чај на 
прва сарад ња са 
Андра шом Урба
ном, реди те љем 
чији лик и дело 
изра зи то ценим и 
могу рећи већ по 
првим про ба ма 
да ће ово сигур
но бити јед на од 
нај ин спи ра тив ни
јих, а надам се и 
нај пло до но сни јих 
сарад њи у мојој 
доса да шњој кари
је ри.

Какве улоге
вас посебно мотивишу, инспири
шу,привлаче?

Нај у збу дљи ви је ми је да тума
чим карак те ре за које бих, на прву, 
рекао да су моја сушта супрот ност. 
Инспи ра тив но ми је да одго ва рам 
на пита ња шта нам је зајед нич ко, 
а шта не, које су њихо ве там не а 
које све тле стра не, шта се са ликом 
дога ђа ло пре, а шта после дате 
драм ске ситу а ци је... Изне на ђу ју ће 
је (и пома ло застра шу ју ће) како 
брзо поч нем да ужи вам у неким 
осо би на ма лика ког играм за које 
сам веро вао да их немам у себи.

МикојанБезбрадица
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